Carrera: Profesorado de Educación Secundaria en Historia
RESOLUCIÓN Nº 798 
Denominación: HISTORIA AMERICANA II
Formato: Materia
Régimen de cursado: Anual
Ubicación en el Diseño Curricular: 3º año Campo de la Formación Específica

Finalidades formativas
Las temáticas a desarrollar en este espacio apuntan a considerar los cambios y las permanencias en América Latina desde el proceso independentista hasta las primeras décadas del siglo XX. Para ello se vertebrarán tres principios fundamentales: las oscilaciones económicas, las identidades étnicas y el proceso de emergencia y consolidación de los Estados Nacionales Latinoamericanos, con especial interés en países como Bolivia, Chile, Perú, Ecuador y México. Por ello se busca que el estudiante pueda:
- Interrelacionar los aportes de al antropología y la historia para comprender las estructuras socioculturales que se han mantenido vigentes desde el período colonial y aquellas que se generaron en el siglo XIX, Analizar la dinámica relaciona¡ de las identidades étnicas y los estados nacionales, a partir de los procesos de resistencia de los pueblos indígenas, la construcción-reconstrucción de la etnicidad, la invención del problema indígena por parte de las élites dominantes (criollas o mestizas), el indigenismo y sus reivindicaciones agrarias, el movimiento indígena en la actualidad y su proyección en las políticas nacionales.
- Abordar las cuestiones de los mercados poscoloniales, las identidades étnicas y los estados nacionales latinoamericanos desde el siglo XIX hasta los inicios del siglo XX.
- Aportar los elementos necesarios para dimensionar las importantes transformaciones en las formaciones económico-sociales latinoamericanas a lo largo del siglo XIX, y sus resistencias.
- Posibilitar la reflexión sobre las prácticas económicas, sociales y políticas de las comunidades originarias y los sectores subalternos, quienes interactuaron e interactúan en espacios de acción de hegemonía que les son adversos.
- Orientar sobre los posibles cambios y permanencias que se dieron en América Latina a partir de los movimientos independentistas y el rol que jugaron las comunidades originarias en los proyectos políticos de los Estados Nacionales.

Descriptores:
Las interpretaciones teóricas sobre la Independencia americana y los cambios-continuidades del periodo. El impacto de las guerras en los mercados produccion circulación e. inversion.deapitaI El problema de la mano de obra La formación de los estados nacionales y el problema de lá frontera.
Las comunidades indígenas: problemas de legitimidad, ciudadanía y conformación territorial. De recaudadores del tributo a agentes municipales: La degradación de la jerarquía étnica. Bases sociales de la política fiscal en los Estados Emergentes. El significado del tributo en las comunidades indígenas. El pactode reciprocidad" entre el Estado y las comunidades indígenas. Proceso de resistencia de los pueblosindígenas.
El liberalismo de fines del siglo XIX: su impacto en la América independiente y las transformaciones económicas. Del monopolio estatal al monopolio privado. Política del libre comercio. La producción mercantil. Capital, tierra y trabajo en el mundo rural y su articulación con la actividad minera de la plata. El agro y el poder estatal. Relación campesinado y cuestión nacional. Formas de resistencia y de protesta de los indígenas. La invención del problema indígena. Instalación del sistema de hacienda. La participación de las mujeres en los mercados andinos.
[bookmark: _GoBack]La Hegemonía Oligárquica. Estudio de Casos a fines del s. XIX y principios del s. XX. La integración al mercado mundial: características generales. Las formas de control: nepotismo y acuerdos familiares. Las comunidades y las políticas liberales respecto a la tenencia de la tierra. Los pueblos indígenas integrados a la economía capitalista: de indígena a campesino. Los huasipungueros en el Ecuador. El gamonalismo en el Perú. Formas de estrategias y resistencia frente a la presión sobre las tierras comunales. México revolucionario y su proyección en América Latina.
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