Carrera: Profesorado de Educación Secundaria en Historia
RESOLUCIÓN Nº 798 
Denominación: HISTORIA AMERICANA 1
Formato: Materia
Régimen de cursado: Anual
Ubicación en el Diseño Curricular: 20 año - Campo de la Formación Específica

Finalidades formativas
Este espacio cunicular está vinculado a la comprensión de los espacios y sociedades americanos coloniales, enfatizando en la complejidad de la trama del análisis en los procesos de construcción de los mercados coloniales, las jerarquías entre los grupos sociales, el poder y su representación cultural y simbólica. Este enfoque formativo permite contextualizar los "casos particulares" en marcos más amplios de comprensión articulando los cambios y permanencias, estableciendo secuenciaciones cronológicas, identificando "espacios de inteligibilidad", enfatizando las relaciones entre diversos procesos y actores históricos, atendiendo al principio de la multicausalidad para poder entender los distintos fenómenos sociales. Se pretende que el estudiante pueda logar:
- Secuenciar los procesos históricos coloniales, definiendo los elementos constitutivos del sistema colonial hispanoamericano en sus continuidades y permanencias.
- Propiciar el reconocimiento y el análisis de tendencias, controversias y debates historiográficos en tomo a la conquista, ocupación y construcción de los espacios coloniales americanos.
- Reflexionar acerca de los distintos modos en los que las sociedades coloniales construyeron la satisfacción material de sus necesidades a partir de la transformación, producción, intercambio, distribución consumo o uso y manejo de los bienes para reconocer la diversidad como una dimensión constitutiva de lo social
- Plantear algunos problemas específicos americanos en el tiempo de larga duración en los procesos que anteceden o traspasan el período: la ocupación del espacio, la frontera, la economía, las relaciones internacionales, las formas políticas y sociales, el mundo del trabajo y las manifestaciones científicas y culturales.
- Delinear la especificidad del entramado social de la América hispana, portuguesa y anglosajona: las formas de interacción, la modificación del espacio social y su resignificación con relación a la madurez del orden colonial y su posterior fractura.

[bookmark: _GoBack]Descriptores:
Sobre las interpretaciones, periodización y problemas historiográficos de la construcción del orden colonial.
La "Conquista" y su interpretación a través del tiempo: Entre los cronistas, los historiadores y los antropólogos. Las primeras exploraciones. El ciclo de los metales preciosos. Las primeras medidas de legislación: del Requerimiento a las Leyes Nuevas. Características y organización de la conquista. Régimen de capitulaciones. El avance de las nuevas fronteras. Los resultados de la ocupación: alianzas y resistencias indígenas. ¿Desestructuración ó construcción de nuevos espacios y sociedades?
La dominación colonial hispana: Bases demográficas y construcción de mercados regionales. Las formas de trabajo y producción: apropiación de mano de obra y de recursos. Trabajo y tributo en las comunidades originarias. La trata negrera: esclavos urbanos, rurales y de plantación. Haciendas, plantaciones y minería.
Mercados, comercialización y transporte. El comercio de importación y de exportación: los monopolios. El mercado interno. Tenderos y pequeños comerciantes. Los indígenas y el comercio. Artesanos y obrajes.
Circulación de mercancías. Piratería y contrabando. Intentos de ordenación social: república de los españoles y república de los indios, Los grupos sociales y el mestizaje. Poder y autoridad en las poblaciones originarias. La nobleza indígena y el rol del Curaca. Dualidad y legitimidad. Cabildos indígenas.
Políticas de frontera. La estructuración jurídica y política en los asuntos americanos. La organización administrativa americana y la Iglesia: el Regio Patronato.
La América portuguesa: Bases económicas de la ocupación: entre el palo brasil y las capitanías donatarias.
Las bandeiras paulistas. La colonización británica: La experiencia puritana en Nueva Inglaterra. Los comienzos de la ocupación en el sur y el Caribe. La economía en las nuevas colonias. Las plantaciones azucareras y la subsistencia en el Caribe. Las plantaciones tabacaleras en las colonias británicas.
Propiedad y producción en Nueva Inglaterra. Actividades económicas en Montreal y Quebec.
La reformulación de la política colonial y la disolución del orden colonial: debates historiográficos. Las reformas borbónicas: resignifícación de las relaciones coloniales. Reestructuración del sistema de monopolio comercial y del sistema de recaudación fiscal: impuestos y tributos. El impacto en los centros mineros. La presión fiscal y mercantil sobre las sociedades indígenas. El reordenamiento del espacio:
Virreinatos, Audiencias e Intendencias. La expulsión de los Jesuitas y la reforma de la Iglesia. Las rebeliones en el área andina y la crisis agraria en Nueva España. El criollismo y la politización creciente. La particularidad del proceso histórico de Brasil.
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